浙江省卫生计生委办公室关于开展2015年浙江省医药卫生科技计划申报工作的通知

各市、义乌市卫生计生委局（卫生局），委直属医疗卫生单位，高等医学院校及附属医院：
　　根据《浙江省医药卫生科技计划项目管理暂行办法》要求，经研究，决定启动2015年浙江省医药卫生科技计划申报工作，并就有关事项通知如下：
　　一、 申报要求
　　参见《2015年浙江省医药卫生科技计划申报指南》。
　　二、时间安排
　　2014年12月18日启动申报，网上申报截止时间为2015年2月10日，逾期不予受理。
　　三、申报程序
　　（一）申报方式。项目申报采用网络在线填报的方式，申请人可登陆浙江医药卫生科技教育网（www.zjmed.org.cn）进行网络填报，经所在单位和主管部门网上逐级审核后上报。
　　（二）申报组织。各项目申报单位应统筹做好项目申报的组织工作，对项目申报人和申报材料完整性、真实性进行审查，在项目申报截至日期前统一推荐上报。各主管部门（各市卫生计生委、浙江大学、浙江中医药大学、温州医科大学）应统一上报所辖单位申报项目的汇总清单电子版和纸质版（加盖公章）。项目汇总表内容包括序号、项目名称、申报单位名称、项目负责人及身份证号码、申报计划类别等。
　　（三）审查反馈。省医学科教中心组织对申报项目信息进行形式审查。形式审查不符合要求的，在网络上退回。项目申报单位可在申报截止日前进行修正并再次提交。逾期未提交的申报项目，作放弃申报处理。请各项目申报单位、项目申报人提交申请后关注用户端口提示信息，以便及时修正提交。
　　（四）申报公示。对所有通过形式审查的项目，申报结束后将在浙江医药卫生科技教育网进行公示。
　　四、项目管理
　　（一）合同书评议。为加强项目合同管理，我委将在项目初评结果公示期间，对所有平台项目和适宜技术推广项目开展合同书专家会议评议，对所有一般项目开展合同书书面评议。 
　　（二）签订合同书。项目经评议后，符合要求的，我委将签订项目合同书。申请人可登陆系统，在线打印项目合同书，一式3份，并提交附件材料一份，包括伦理审查证明、实验动物证明、查新报告、适宜技术项目的专家推荐意见等。
　　（三）经费管理。请各项目申请人在申报和使用项目经费时，严格按照《国务院关于改进加强中央财政科研项目和资金管理的若干意见》(国发〔2014〕11号)文件有关要求执行，所在单位应加强财政经费管理，确保项目申请人科学编制预算、合理使用经费。
　　四、其他事项
　　（一）评审费用
　　因评审需要，每项申请项目请交纳评审费200元。请各申报单位统一将评审费缴（汇）至浙江省医学科技教育发展中心（帐户：浙江省医学科技教育发展中心，帐号：643819408211，开户银行：华夏银行武林支行）
　　（二）联系方式
　　省卫生计生委科教处：朱炜，刘怡，87709357，87709062；
　　省医学科技教育发展中心：杨再峰，87709114；
　　技术支持：张勤，15325885179；
　　电子信箱：zjwsxm@163.com.
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　　2015年省医药卫生科技计划项目将围绕“创新驱动发展战略”，深入实施具有浙江特色的健康发展战略，坚持以问题为导向，服务临床、服务需求，在我省实施一批高质量的医学科研项目。

　　一、计划类别和说明

　　（一）省部共建计划（省部项目）：围绕我省医药卫生科技重大问题和重要需求，开展创新性的应用基础研究和应用研究，申报项目未受过省及以上科技计划支持。申请人面向全省副高及以上职称人员，其中副高申请人<55周岁，正高申请人<60周岁。

　　（二）省医药卫生平台研究计划（平台项目）：面向省卫生计生委在建和备案的重点学科，围绕重点学科方向开展研究。

　　1．平台重点项目：重点资助在建和备案的重点学科开展基于循证医学的临床研究或公共卫生研究。通过该项目的实施，开展重大疾病、常见病和多发病的规范化诊疗技术规范、技术标准研究，开展公共卫生领域的突出问题、监测检测技术研究，以规范和指导临床、公共卫生工作。平台重点项目鼓励跨单位、多学科联合申报。

　　2．平台骨干人才项目：面向在建和备案的重点学科团队成员,主要资助具有高学历的青年骨干人才开展创新性探索研究。项目申请人<45周岁，具有硕士以上学历。

　　3．平台学科带头人项目：面向省卫生计生委立项资助的在建创新学科、支撑学科、省市共建学科、县级龙头学科和非公立医疗机构特色学科，主要资助学科带头人或后备学科带头人开展学科主攻方向的重点研究。项目申请人<55周岁。

　　（三）省医药卫生一般研究计划（一般项目）：面向全省所有卫技人员，主要支持开展应用研究，实行开放自由申报。项目申请人<60周岁。

　　（四）省医药卫生适宜技术成果转化计划（适宜技术项目）：面向全省所有卫技人员，开展技术转化研究和成果推广应用，鼓励市县医疗卫生单位申报，鼓励已开展适宜技术示范基地建设和继续医学教育项目的单位申报。项目申请人<60周岁。

　　二、名额分配

　　（一）省部共建项目：采取单位限额申报方式，杭州、宁波、温州市4项，其它市3项；省级医疗卫生计生单位和高等医学院校（浙江大学、浙江中医药大学、温州医科大学）每个单位5项。

　　（二）平台项目：采取学科限额申报方式。其中1．平台重点项目每个学科限报1项；2．平台骨干人才项目：每个学科限报2项；3．平台学科带头人项目每个在建学科限报1项。

　　（三）以上省部共建项目和平台项目由各单位和归口管理部门负责限额推荐。限额数根据各市或省级单位逾期未验收数量情况核减（名单另发）。

　　（四）列入我委325卫生高层次人才培养工程的领军人才、创新人才和医坛新秀人员，在满足各计划类别的申报要求基础上，可自主申报相应计划类别项目，不占单位或学科申报名额数，并按正常流程申报。项目立项后，领军人才和创新人才的科研项目经费由人才专项经费资助，医坛新秀的科研项目经费由我委科研项目经费资助。

　　三、条件要求

　　（一）查新检索。申报省部共建项目和平台项目，需在国家卫生计生委或我委认可的查新机构进行查新（10年国内外）。在本省查新的，由查新机构统一上传；在省外查新的，申请人将查新报告电子版作为附件上传。

　　（二）实验动物。涉及实验动物研究的项目，动物质量、来源和使用应符合要求，项目负责人和40%以上的课题组人员应取得省卫生计生委颁发的医学实验动物与动物实验培训合格证书。

　　（三）医学伦理。涉及伦理的生物医学研究内容，应按照有关规定进行伦理审查。其中申报单位申报项目涉及伦理超过10项的，应在申报前组织召开一次单位伦理委员会会议，集中进行审查，并由单位递交会议审查记录。

　　（四）实验室生物安全。涉及生物安全的研究内容，实验操作应在符合要求的三级或二级生物安全实验室进行操作，研究方案应经过单位生物安全科研审查，相关人员应取得省卫生计生委颁发的实验室生物安全培训合格证书。

　　（五）特殊研究。涉及干细胞研究、临床前新技术研究和病毒研究的研究项目，需在申报时主动确认。

　　（六）科研诚信。申请人在申请前，应仔细阅读国家卫生计生委《医学科研诚信和相关行为规范》（国卫科教发〔2014〕52号）相关规定。所有项目需在申请时，需向本单位递交项目原创性声明，由所在单位存档备查。

　　（七）经费配套。项目申请时，所在单位应承诺按省卫生计生委有关科研项目经费配套要求进行配套，确保研究工作顺利开展。其中有经费资助的项目按照不少于1∶1以上的比例配套，立项无经费资助的项目应给予不少于1万元的启动经费。

　　四、其他不予受理的情况

　　（一）申请人资质不符。1．申请省部共建项目的申请人，不是学科带头人或后备学科带头人，且所在学科未备案的；2．具有副高以上职称的申请人申报省部共建项目或平台项目，但申请人尚未入选省医药卫生专家库成员的；3．申请人是省级单位正高职称人员，申报一般项目的；4．申请人已有2项原省卫生厅或省计生委在研项目的；5．申请人有1个项目延期未验收或未结题，且未递交延期申请的；6．申请人已有1项省部共建在研项目，尚未验收的；7．申请人一次同时申报2项及以上项目的；8．申请人申报的项目为中医或中西医项目的。

　　（二）申请省部共建或平台项目资质不符。1．重点学科在省医学重点学科网上年度信息填报不完整；2．重点学科近两年在省医学重点学科网上发布信息不足40条；3．重点学科成员在研项目中，有项目未经审批延期未验收或未结题的，其所在学科所有成员均不得再申报平台项目；4．同一重点学科已有4项及以上在研平台项目。
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