科研项目实施承诺书
项目名称                           项目编号             

项目负责人          受                        项目资助

研究期限为20  年   月   日——20  年   月   日

为保障科研项目的顺利高效开展，规范安全实施，本人承诺在项目实施期间，严格遵守上级各项规定。具体承诺如下：
一、科研诚信
承诺严格遵守《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》等文件精神，大力弘扬科学家精神，遵循实事求是的科学精神和严谨的治学态度。恪守科学道德准则，遵守科研活动规范，践行科研诚信要求，坚守底线，严格自律。承诺项目申报、实施及结题验收全过程中所有材料内容合规、真实、完整。保证研究数据真实性、实验可重复性，不捏造、伪造、篡改科研数据或伪造样品，不抄袭、剽窃、侵占他人研究成果。
二、科研经费
承诺充分知晓（预算制/包干制）项目经费使用相关政策，结合本项目研究工作实际需求合理分配项目经费开支。项目经费支出遵守上级部门和学校科研项目经费管理、使用的相关规定，对经费支出的合规性、合理性、真实性和相关性承担全部责任，自觉接受上级部门和校内外监督。坚决杜绝触犯经费使用“负面清单”的行为和违反科研伦理道德、科研诚信的行为，如出现上述行为，本人承担所有相关法律和社会责任。
三、科研伦理
本项目的实施，（涉及/不涉及）人的生物医学研究。
本项目的实施，（涉及/不涉及）实验动物研究。
涉及人的生物医学研究的项目，承诺严格遵守并执行《赫尔辛基宣言》及《涉及人的生物医学研究伦理审查办法》等相关规定，获得医学伦理委员会批准。涉及实验动物研究的项目，承诺严格遵守并执行《浙江省实验动物管理办法》等相关规定，获得学校实验动物管理与伦理委员会批准。
四、数据安全
本项目的实施，（涉及/不涉及）知识产权。
涉及知识产权的项目，承诺在项目实施过程中按照合同书（任务书）要求，提高数据安全意识，防止主观和客观的数据泄露或丢失；加强科研成果的知识产权保护，做好科研保密工作；做到真实记录科研工作的原始数据，保存各种与项目实施有关的合同、实验数据、图片、实验记录等文本和电子资料，留存备查。
五、实验安全
本项目的实施，（涉及/不涉及）使用学校实验室等场所开展研究或实验。如使用校外实验室的，实验将在实验室开展。涉及化学、生物、辐射等实验在具备相应安全设施和相关资质的实验室开展。
涉及使用学校实验室等场所开展研究或实验的项目，保证已对实施项目的安全性进行了全面评估，所从事的研究及实验合法合规，不违背伦理道德，不做不宜在实验室开展的中试等非实验室任务。本项目将严格遵守实验室各项安全制度和操作规程，认真对照学校实验室安全管理办法，规范操作，保障实验人员人身安全、实验室环境及财产安全。
六、国际合作
本项目的实施，（涉及/不涉及）国际交流与合作。
涉及国际交流与合作的项目，承诺在项目立项前明确知识产权的归属和分配，并签署知识产权分配协议。严格遵守国际和国内法律法规、惯例，在国际交流与合作中做好人身财产安全、数据安全、技术安全的防护。
七、人类遗传资源
本项目的实施，（涉及/不涉及）人类遗传资源的科学研究。
涉及人类遗传资源的项目，承诺严格遵守并执行《中华人民共和国生物安全法》《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》等相关规定，在学校科研处备案。
项目负责人（签字）：               所在学院（盖章）：
日    期 ：                       日    期 ：
- 16 -
- 17 -

